

# СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Краснозороенский район

#### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

**В Краснозороенском районе подведены итоги реализации национальных проектов в 2006 году.**  
По национальному проекту "Развитие АПК" кредиты взяли три сельхозпредприятия: ТНВ "Малиновское" — 12 млн. рублей на приобретение техники и развитие животноводства; ТНВ "Рассвет" — 5 млн. рублей на приобретение горюче-смазочных материалов и удобрений; ЗАО "Успенское" — 7 млн. рублей на приобретение скота. Помимо этого кредиты взяли шесть фермерских хозяйств на общую сумму 4,1 млн. рублей и 64 владельца ЛПХ на общую сумму 6,2 млн. рублей. Субсидии на строительство жилья получили семь семей на общую сумму 1,2 млн. рублей.

В 2007 году кредиты на развитие животноводства готовятся оформить ООО "Возрождение", ТНВ "Искра", ТНВ "Малиновское", пять крестьянско-фермерских хозяйств и 60 владельцев ЛПХ.

По национальному проекту "Доступное и комфортное жилье" сформировано три пакета документов для приобретения жилья молодыми семьями. На 2007 год сформировано три пакета документов на общую сумму 2 млн. рублей.

По национальному проекту "Образование" президентский грант в один миллион рублей получила Краснозороенская средняя школа. На эти средства были закуплены спортивный инвентарь, оборудование для кабинета технологии, электронная техника и т.д. Школа была также подключена к Интернету. В 2007 году планируется подключение к Интернету всех районных школ.

По национальному проекту "Здоровье" в Центральной районной больнице поступила машина скорой помощи и медоборудование, которое уже установлено и эксплуатируется.

### Мценский район

#### ГАЗИФИЦИРУЮТ 240 ДОМОВ

**"В 2007 году предстоит серьезная работа — собираем газифицировать шесть населенных пунктов, а это около 240 домов", — сообщил первый заместитель главы районной администрации С.А. Титов.**

В этом году по Федеральной целевой программе "Социальное развитие села" по Мценскому району планируется провести пять километров газовых труб высокого давления и восемь километров труб низкого давления. Будут газифицированы деревни: Бастыево, Верхняя Зароща, Заречье Спасско-Лутовинского сельского поселения; Воля, Зеленая Роща, Головлево Подморкинского сельского поселения. Помимо этого на газ будут переведены две школы — Подбелевская средняя школа и Миновская основная, и один ФАП — Милынский.

### Болховский район

#### МАТЕРИНСТВО И ДЕТСТВО

Первое совещание в районной администрации в 2007 году было посвящено демографическому вопросу. В минувшем году на свет появилось 190 болховчан.

Начальник отдела социальной защиты населения С. Полякова сообщила о том, что с 1 января 2007 года ежемесячное пособие по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет будет назначаться независимо от того, работает женщина или нет (например, является студенткой). За матерью сохраняется право работать неполный трудовой день до достижения ребенком трех лет. Уход за младенцем может осуществлять любой родственник, чтобы дать возможность женщине не оставлять работу. По мнению выступавших, эти меры приведут к улучшению демографической ситуации.

### Орловский район

#### ФЕРМЕР-МЕЦЕНАТ

**В поселке Стрелецкий вторую зиму подряд, если позволит погода, будет действовать коток, сооруженный силами всего одного человека — местного фермера Б.В. Фомина.**

Он на свои средства и на своей технике расчистил для катка площадку, провел свет, построил раздевалку. Этой зимой Б.В. Фомин уже несколько раз заливал коток, но лёд постоянно таял. "Будет мороз — будет и коток для детворы и их родителей", — говорит Борис Викторович.

Безвозмездная инициатива фермера заслуживает уважения. А ведь Б.В. Фомина в прошлом году исполнилось 70 лет! Он практически сам обрабатывает 70 гектаров земли, выращивает элитную пшеницу, которая потом используется для сева сельхозпредприятиями Орловщины. И кроме основной работы у фермера хватает фантазии и сил устраивать развлечения для своих односельчан.

"Есть у меня задумка в ближайшем времени совместно с администрацией Пахомовского поселения создать бильярдную, чтобы было чем заняться и взрослым, и детям на досуге", — говорит Б.В. Фомин.

Информгентство "Орловской правды"

**Завершился 2006 год. Каким он был для Троснянского района, как изменилась жизнь людей на этой земле? Чтобы узнать об этом, мы решили посетить Троснянский район.**

# ПРОРЫВ ПО-ТРОСНЯНСКИ

По информации, полученной в районной администрации, бюджет района по доходам в сравнении с 2005 годом возрос на 16,7 миллиона рублей и составил 86 миллионов рублей. Среднемесячная зарплата выросла на одну тысячу рублей и составила 4400 рублей. Среднедушевые доходы населения увеличились на семь процентов и составили 5700 рублей. Создано 165 новых рабочих мест. В 2007 году планируется создать еще 150 рабочих мест.

АПК" ЗАО "АВК "Экспима" по строительству свиномкомплекса на 60 000 голов с ежегодным получением приплода 120 000 голов. Проектная мощность производства мяса — 10 тысяч тонн в год.

Здесь будут работать 74 оператора со среднемесячной зарплатой 15—18 тысяч рублей. Реализация данного проекта позволит увеличить производство свинины в десять раз. В сентябре 2007 года будет полностью завершено строительство свиномкомплекса.

В рамках национального проекта "Развитие АПК" в прошлом году выдано 10,5 миллиона рублей кредитных ресурсов, в том числе 5,6 миллиона рублей гражданам, имеющим личное подворье, 4,9 миллиона рублей — фермерам. Полученные субсидированные кредиты использованы населением на покупку скота, техники, для строительства подсобных помещений.

В рамках национального проекта "Здоровье" в 2006 году 583 человека прошли бесплатную диспансеризацию. На эти цели из бюджета выделено более 300 тысяч рублей.

Более семидесяти женщин получили родовые сертификаты. Поступившие денежные средства в сумме 140 тысяч рублей использованы для повышения зарплаты медицинских работников и укрепления материальной базы центральной районной больницы.

К началу учебного года было сдано в эксплуатацию новое здание Троснянской средней школы с активным залом, пищеблоком и

школой искусств. Более 500 тысяч рублей было выделено в 2006 году на текущий ремонт школ района и дошкольных учреждений. Начальные классы Гнилецкой средней школы переведены в капитально отремонтированное и газифицированное здание. Практически закончена газификация школ и детских садов. В 2006 году на эти цели израсходовано 500 тысяч рублей.

По национальному проекту "Образование" ежемесячную доплату за классное руководство получают 162 педагога. Выплачено более одного миллиона рублей.

Кроме того, сохранены выплаты за классное руководство из районного бюджета. В школах района имеется более семидесяти компьютеров. Заключена работа по подключению их к сети Интернет. Все дети района в детсадах и школах обеспечены бесплатным горячим питанием.

В районе полностью сохранена сеть Домов культуры и библиотек, открыты новые филиалы школы искусств. Газифицированы Ломовецкий, Муравльский, Воронежский и Сомовский Дома культуры, ряд других отремонтирован, а Рождественский СДК переведен в новое помещение. Троснянскому СДК для проведения выездных дискотек приобретены современная звукопроизводящая система и автомобиль "Газель".



Фот. Андрей САСИНА



С введением в действие ФЗ №122 "О монетизации льгот" денежные выплаты льготным категориям граждан увеличились почти в пять раз, льготы по коммунальным платежам сохранились. Более 350 семей района получили жилищные субсидии. На возмещение затрат льготным категориям граждан на жилищно-коммунальные услуги направлено более одного миллиона рублей. Льготы мамы воспользовались более трех тысяч граждан района. До начала холодов почти семьдесят семьям инвалидов, ветеранам труда и другим льготным категориям граждан, не имеющих газового отопления, был за-

сдать в эксплуатацию в 2008 году. Продолжится укрепление материальной базы ЦРБ и медпунктов. Планируется установить новый рентгеновский аппарат и другое диагностическое оборудование.

Продолжается капитальный ремонт старого здания Троснянской средней школы, будет капитально отремонтирована кровля в Ломовецкой средней школе.

На 2007 год запланированы капитальный ремонт и газификация Гнилецкого СДК. Будет проведена газификация Кольчевского СДК.

В бюджет района заложены расходы на изготовление проектно-сметной документации для включения в программу "Социальное развитие села до 2010 года" строительства водопровода в селах Воронец и Горчаково и поселке Красноармейском, на газификацию села Чернь и деревни Павлово, окончание газификации в деревнях Козловке и Ефратово.

В мае-июне 2007 года начнет выдавать продукцию Троснянский кирпичный завод, который сейчас реконструируется. Качество воды из Верхнемухановской скважины будет улучшено за счет установки фильтра.

Во всех сельских поселениях продолжится работа по ремонту дорог, мостов, колодезь. В беседе с учителями, врачами, специалистами сельского хозяйства и владельцами ЛПХ, строителями и многими другими, мы пришли к выводу, что проблемы в районе есть, но именно над их практическим решением и работает районная власть.

Вячеслав КОЛДОМОВ, Троснянский район.

# КРЕДИТ — КРЕСТЬЯНИНУ ПОДМОГА

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

**Уже в стартовом году реализации национального проекта "Развитие АПК" только в одном из самых маленьких и отдаленных районов области — Краснозороенском — сто крестьянских семей решили воспользоваться предоставляемыми им на развитие личных подсобных хозяйств кредитными ресурсами. Свыше 70 владельцев ЛПХ уже получили льготные ссуды на сумму 34 миллиона 230 тысяч рублей, документы 30 хозяйств еще рассматриваются банками.**

Особенно активно у нас работает с населением местное отделение Сбербанка, — рассказывает начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации района А.Н. Внуков, — на долю которого приходится основная часть уже оформленных кредитов. Всего неделя уходит у его работников, чтобы помочь владельцам ЛПХ оформить соответствующие документы, затем они сами отвозят документацию на окончательное рассмотрение в Верховье. Крестьянам остается только получить ссуду и использовать ее по назначению. Как правило, кредиты у нас берутся на покупку маточного поголовья крупного рогатого скота или свиней, а также сельскохозяйственной техники.

Наиболее активно используют возможности, предоставляемые национальным проектом, в Краснозороенском сельском поселении (глава Л.С. Алдошина), на долю жителей которого приходится примерно половина полученных кредитов. Успешно работают в этом направлении в Рассошенском сельском поселении.

Сергей Васильевич Мелихов много лет проработал электриком в СПК "Краснозороенский" и все это время вместе с супругой Аллой Александровной вел семейное подсобное хозяйство. В основном на доходы от ЛПХ они построили дом. Видя, что свое дело приносит неплохую прибыль, стали его расширять. Выделили три свои земельные доли, на которых сеяли зерно, сажали картофель. Посте-



пенно купили три стареньких, но еще на ходу трактора, грузовую автомашину ЗИЛ, восстановили зерноуборочный комбайн "Нива" и ... размахнулись на аренду еще трех десятков гектаров пашни. И что же, в районе не только землю на аренду дали, но и кредит на льготных условиях предложили. Полученные 300 тысяч рублей Мелиховы пустили на приобретение трактора МТЗ-50 и минеральных удобрений и теперь уверены, что большую пашню обрабатывать и урожай на ней растить им вполне по силам. А их земляки Н.И. и В.И. Хахоны кредитную подмогу

использовали на покупку поросят, которых на подворье теперь уже более сотни.

Учительница из села Успенка Н.Н. Шеховцова с мужем и сыном на такую же сумму в 300 тысяч рублей взяла породистых овец. Подумывают они и о том, чтобы расширить пасеку, завести еще несколько коров. Решил заняться овцеводством и опытный животновод Н.П. Овсянников из поселка Труны. Заниматься сельхозпроизводством вместе с ним есть кому. Первые помощники — жена Ва-

Т.Л. Сахаровой, А.И. Овсянников и некоторым другим оформлять ссуды только на небольшие суммы — на развитие личных ферм, хотя по закону главы КФХ могут претендовать на солидные кредиты до 2 миллионов рублей, которые к тому же являются и более долгосрочными, так как выдаются на срок до 8 лет.

Выход, кроме изменения нынешних банковских условий кредитования, здесь видится один — введение ипотеки земель сельскохозяйственного назначения, о необходимости которой в России говорится уже довольно давно. Но все так и остается на словах. А ведь земельные ипотечные банки, в которых можно было бы закладывать землю любого физического или юридического лица, находящуюся в собственности этого лица, способны дать новый и значительно более сильный толчок развитию всего аграрно-промышленного комплекса.

Никак не дожидаясь не только крестьяне, но и работники бухгалтерий районных органов сельхозуправления, когда же будет изменен действующий ныне до нельзя усложненный порядок ежегодного субсидирования процентов, выплачиваемых ссудозаемщиками за пользование кредитами. Вроде уже и постановление Правительства РФ на этот счет имеется, а вот соответствующих "подзаконных" актов Минсельхоз пока так и не принял, поэтому пока все остается по-старому. В том же Краснозороенском районе жалуются, что за день бухгалтер райсельхозотдела успевает подготовить соответствующие документы только для 5—6 владельцев ЛПХ, а ведь ему надо еще вести и оформление получения ссуд, выполнять свои прямые обязанности, вот и скапливаются в конторах очереди, которых и быть-то не должно.

В областном департаменте аграрной политики и природопользования нам сообщили, что приняты Минсельхозом РФ соответствующего документа, возлагающего основные хлопоты по текущему субсидированию процентов непосредственно на уполномоченные банки, здесь ждать чуть ли не со дня на день, но его пока все нет и нет. Редакции пообещали, что как только это случится, департамент тут же проинформирует газету об изменении условий субсидирования. А уж мы тогда обязательно расскажем об этом всем нашим читателям.

Юрий СЕМЕНОВ, Краснозороенский район.

## МАРГАРИТКИ СРЕДИ ЯНВАРЯ

**Не дождавшись морозов, природа пробуждается преждевременно.**

В южных районах страны появляются зеленые листочки, в Харьковском крае божьи коровки просыпаются, а в Нарышкино отмечены случаи цветения анютиных глазок, крокусов, примул, маргариток.

Информгентство "Орловской правды".

## 60 ЛЕТ ВМЕСТЕ

**В деревне Дубовик Лавровского сельского поселения Орловского района живет семейная пара, которая на днях отметила шестидесятилетие своей супружеской жизни. Это семья Тупицких.**

Александр Стефанович и Анастасия Егоровна всю жизнь прожили в родном селе, работали в хозяйстве, воспитали четырех замечательных сыновей, которые теперь со своими семьями живут в Орле и не забывают родителей. Юбиляры, которым уже без малого по восемьдесят лет, до сих пор держат большое хозяйство: возделывают огород, ухаживают за коровой и курами.

Информгентство "Орловской правды".

## КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 января 2007 г. № 4

### О ПЕРЕЗАКРЕПЛЕНИИ ОХОТНИЧЬИХ УГОДИЙ В БОЛХОВСКОМ РАЙОНЕ

На основании Федерального закона "О животном мире", в целях улучшения условий обитания и размножения диких животных, увеличения их численности, культурного ведения охотничьего хозяйства КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Расторгнуть договор с ОАО "Орелстрой" № 43 от 22.08.2005 г. на предоставление в пользование территории, необходимой для осуществления пользования объектами животного мира, отнесенными к объектам охоты, и изъять из его пользования охотугодья в Болховском районе общей площадью 27,1 тыс. га в следующих границах:
  - южная: от границы зеленой зоны г. Болхова и далее по ней до автодороги Болхов — Ягодное.
  - 2. Закрепить указанную в п. 1 территорию за ООО "База отдыха "Строитель" сроком на 25 лет.
  - 3. Заключить в установленном порядке с ООО "База отдыха "Строитель" договор на предоставление в пользование территории, необходимой для осуществления пользования объектами животного мира, отнесенными к объектам охоты.
  - 4. Постановление от 4 апреля 2005 г. № 53 "О закреплении охотничьих угодий в Болховском районе" считать утратившим силу.
  - 5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя губернатора и председателя коллегии области В.А. Кочуева.
- северная: по административной границе с Тульской областью до автодороги Болхов—Белев;
- восточная: по автодороге Болхов—Белев до границы

Председатель коллегии Е.С. СТРОЕВ.